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PROVA A

1) Il procedimento amministrativo ¢ iniziato:
a—a istanza di parte; ’

b — d’ufficio;

¢ — a istanza di parte o d’ufficio.

2) In quali casi, tra quelli elencati, puo essere effettuata la revoca del provvedimento
amministrativo? (art.21 quinquies)

a —solo nel caso di provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione di vantaggi economici;

b — per sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di mutamento della
situazione di fatto non prevedibile al momento dell’adozione del provvedimento;

¢ —solo per motivi di pubblico interesse.

3) L’impegno é:

a —una registrazione di natura contrattuale;
b —una fase della spesa;

c — il trasferimento delle somme riscosse.

4) La responsabilita disciplinare del pubblico dipendente discende:
a — dalla violazione delle leggi speciali;
b — dalla violazione degli obblighi di condotta sanciti dalla legge, dalla contrattazione
- collettiva e dal codice di comportamento;
¢ — dall’inosservanza dolosa e colposa degli obblighi di servizio solo nel caso in cui sia
derivato un danno per la P.A.

5) Quali sono i compiti del Sindaco metropolitano:

a — presiede la conferenza dei sindaci; ,

b — adotta gli schemi di bilancio da sottoporre al parere della conferenza metropolitana;
¢ — approva in via definitiva i bilanci dell'ente.

6) Nella composizione del calcestruzzo qual’¢ il materiale con il maggior dosaggio?
a - ghiaia

b - cemento

¢ — sabbia

7) Come si fa a capire se un edificio sta cedendo (c.d. “carenze fondazionali”)

a — comparsa di efflorescenze parietali;

b — caduta di tegole curve (coppi);

¢ — Fessure verticali e diagonali in aree specifiche, che si assottigliano in larghezza tra la parte
superiore e inferiore.

8) Il segnale di divieto di accesso ¢ composto:

a — segnale circolare con freccia bianca su sfondo blu;
b — segnale ottagonale rosso con scritta STOP bianca;

¢ — segnale circolare rosso con linea bianca orizzontale.

9) Il passaggio pedonale deve essere indicato da un segnale verticale:
a — sempre;
b 1non occoIre, ma € con51ghato

—solo fuori centro abitato.




10) Che inquadramento deve avere il responsabile unico del procedimento?

a— Il RUP é individuato tra i dipendenti ministeriali;

b - 11 RUP é individuato tra i dipendenti di ruélo inquadrati come dirigenti;

¢ —I1 RUP é individuato, tra i dipendenti di ruole inquadrati come dirigenti o dipendenti con
funzioni direttive. :

11) Chi puo fare I'assistente al RUP ? . ‘
a — Per i lavori e i servizi attinenti all'ingegneria e all'architettura 1’assistente al RUP deve
essere un tecnico o un legale;

b - Per i lavori e i servizi attinenti all'ingegneria e all'architettura 1’assistente al RUP deve
essere un autista;

c — Per i lavori e i servizi attinenti all'ingegneria e all'architettura 1’assistente al RUP un
operaio specializzato.

12) Quali sono i livelli di progettazione (secondo il nuovo codice dei contratti)?
a — progetto di fattibilita tecnico ed economica, progetto esecutivo;

b - progetto definitivo e progetto esecutivo;

c — progetto preliminare, progetto definitivo e progetto esecutivo.

13) A cosa serve la verifica di un progetto?

a —a verificare che sia stato redatto;

b — a verificare che ottemperi ai contenuti di legge e di buona pratiche;
c —la verifica non si fa sui progetti.

14) Cos’e il DURC?

a — Documento Unico di Regolarita Contributiva;

b — Decentramento Unilaterale per la Ratifica dei Contratti;
¢ — Denuncia Urgente Contributiva.

15) Che differenza c'é tra affidamento diretto e procedura negoziata?

a — Nessuna differenza;

b - Nell'affidamento diretto non vi € la fase di negoziazione: 1'aggiudicazione puo avvemre
senza previa consultazione dei soggetti economici;

c — La procedura negoziata si applica per importi superiori ad € 6.000.000,00.

16) Cos’e I'Ufficio di direzione dei lavori?

a — L’Istituto dell’Ufficio del Dlrettore dei lavori coadiuvato dai direttori operativi e dagli
ispettori di cantiere;

b — L’ ufficio per le riunioni di cantiere;

¢ — L’ufficio del RUP.

17) Che cos’é un CRE?

a — Certificato di Regolare Esecuzione;
b — Registro di contabilitd;

¢ — Certificato di pagamento.

18) Il Sindaco metropolitano si esprime con:
a — verbali;

b — decreti;

¢ —atto di indirizzo.




19) Il Consiglio metropolitano é:

a — L’organo composto dal Sindaco metropolitano e dagli assessori;
b —IL’organo composto dagli assessori;

¢ —L’organo composto dal Sindaco metropolitano e dai consiglieri.

20) Alcune competenze della Citta metropolitana sono:
— spiagge;

b piste ciclabili;

¢ — previdenza sociale,

21) Definizione di “PSC”: ,

a — Piano di Sicurezza e Coordinamento;

b — Programma di Salute e Comportamento;
¢ — Prevenzione, Sicurezza e Cooperazione.

22) Definizione di “POS”:

a — Piano Operativo di Sicurezza;

b — Point Of Sale;

¢ — Programma Operativo di Sicurezza.

23) Chi puo redigere il PSC (piano di sicurezza e di coordinamento)?
a — Qualsiasi Tecnico abilitato all’esercizio della libera professione;

b —1I1 CSP (Coordinatore della sicurezza in fase di progettazione);

¢ — I RUP (Responsabile Unico del Progetto).

24) Chi ha il compito di adeguare il PSC in relazione all’ evoluzione dei lavori?
a—I1 CSE (Coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione);

b —1II CSP (Coordinatore della sicurezza in fase di progettazione);

¢ —I1 RUP (Responsabile Unico del Progetto).

25) Cosa dei seguenti elementi & un DPI?
a — Elmetto;

. b —Recinzione;
¢ — Estintore.

26) Chi stabilisce se va fatta un mdagme perla ricerca di masse ferrose?
— il RUP

b — il progettista
c—il C.S.E. ’ / )

27)La verifica di assoggettabilita a VIA di competenza della Citta metropolitana é
effettuata: ,

a - Su progetti di impianti 1nd1pendenternente dalla loro capac1ta produttlva

b - Solo quando I’interessato lo ritenga opportuno;

¢ - Su progetti elencati in un allegato del D.Lgs. 152/2006 qualora superano le soglie

indicate.

28) Quale normativa italiana disciplina la bonifica dei siti contaminati?
a - Legge 241/1990;
b -D.Lgs. 81/2008;




c-D.Lgs. 152/2006.

29) II trasporto dei rifiuti eseguito da enti o imprese ¢ accompagnato da:
a - un formulario di identificazione del rifiuto (FIR)

b - un documento di trasporto (DDT);

C - non serve alcun documento.

30) Il recupero rifiuti R5 consiste:

a - nel processo di riciclaggio e recupero di sostanze inorganiche presenti nei rifiuti, come
materiali ceramici, refrattari, cementi, vetri e minerali;

b —nel processo di riciclaggio e recupero di sostanze organiche presenti nei rifiuti, come

‘materiali ceramici, refrattari, cementi, vetri e minerali;
c - nel processo di riciclaggio e recupero di sostanze chimiche presenti nei rifiuti, come

materiali ceramici, refrattari, cementi, vetri e minerali.
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